

Мониторинг средств массовой информации



6 июля 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
05.07.2023 Четыре работника на Кубани получили ожоги из-за сбоя на оборудовании для консервации	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
06.07.2023 В Новосибирске водители «Газелей» начали забастовку после задержки зарплаты	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
05.07.2023 В уральском филиале ГМИИ Пушкина в Екатеринбурге начались массовые увольнения	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
06.07.2023 «Количество пугает»: в Госдуме озабочились потоком трудовых мигрантов	5
05.07.2023 Систему найма мигрантов на работу хотят вывести из тени.....	5
В.В. ПУТИН	6
06.07.2023 Путин поприветствовал участников выставки "Всероссийский день поля"	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА	7
06.07.2023 ЦБ не видит рисков финансовой стабильности в текущем ослаблении рубля -Набиуллина.....	7
Т.А. ГОЛИКОВА	7
06.07.2023 Голикова приняла участие в акции "Спасибо учителю"	7
06.07.2023 Голикова назвала регионы, которые не смогли снизить уровень бедности	8
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	9
06.07.2023 Доходы Федерального казначейства за 2022 год превысили прогноз в два раза -Счетная палата	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	9
06.07.2023 В Минтруде назвали возможную причину роста продолжительности рабочей недели	9
05.07.2023 Минтруд России предложил финансировать переезд работников на предприятия новых регионов	10
05.07.2023 Российским компаниям, трудоустраивающих моряков за рубежом, могут отменить лицензирование .	11
05.07.2023 Минтруд предложил финансировать трудовую мобильность предприятиям новых регионов и РЖД..	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
05.07.2023 Российским компаниям, трудоустраивающих моряков за рубежом, могут отменить лицензирование .	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
06.07.2023 В Башкирии пострадали два работника из Челябинска, один из них - умер.....	13
06.07.2023 В Тобольске на предприятии СИБУРа рабочего убило током	13
06.07.2023 На электрогазосварщика из Дзержинска обрушилась стена траншеи	14



06.07.2023 Сотрудник «Курганимашзавода» упал с высоты	14
06.07.2023 Трудинспекция защищила права работницы детского сада в селе Сарагаш	14
05.07.2023 В Челнах во время приступа эпилепсии скончался 50-летний рабочий.....	15
05.07.2023 В Оренбурге после вмешательства прокуратуры организация выплатила зарплату работникам	15
ПРОФСОЮЗЫ.....	15
06.07.2023 Забайкальский прецедент	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
06.07.2023 SuperJob: в первом полугодии число вакансий в отраслях промышленности выросло в 1,5 раза	16
06.07.2023 В России расширили список работников творческих профессий	17
05.07.2023 Через 5 лет в России на 10 тыс. рабочих мест должно находиться минимум 134 робота - ТПП	17
05.07.2023 Для спортивных школ хотят продлить сроки лицензирования	18
05.07.2023 СФ одобрил закон о создании единой централизованной цифровой платформы в социальной сфере ..	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.07.2023

Четыре работника на Кубани получили ожоги из-за сбоя на оборудовании для консервации

Четыре человека получили ожоги, трое из них оказались в реанимации, из-за сбоя в работе автоклава на предприятии "Грин Рей Кубань", сообщили в прокуратуре Краснодарского края.

По данным надзорного ведомства, в среду на территории кубанской станицы Павловская на предприятии ООО "Грин Рей Кубань" произошла нештатная ситуация.

"На оборудовании, предназначенном для промышленной консервации пищевых продуктов - автоклаве, произошёл сбой, в результате которого повреждения в виде ожогов различной степени получили четыре работника предприятия. Трое из них находятся в тяжёлом состоянии и помещены в реанимационное отделение Павловской центральной районной больницы", - говорится в сообщении.

Прокуратура организовала проверку соблюдения законодательства об охране труда на предприятии.

РИА Новости. Все Новости

<https://sova.news/2023/07/05/festival-tbilisi-pride-bezopasnost-i-riski/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

06.07.2023

В Новосибирске водители «Газелей» начали забастовку после задержки зарплаты

В Новосибирске прокуратура организовала проверку после **забастовки водителей "Газелей"** в Дзержинском районе. Об этом сообщили в пресс-службе регионального надзорного ведомства.

"Прокуратура проверит соблюдение прав граждан. При наличии оснований примем меры реагирования", - говорится в сообщении.

5 июля **водители "Газелей"** начали **бастовать** возле магазина стройматериалов на улице Красина. По предварительной информации, им не выдали деньги за услуги по условиям подряда.

https://nsk.aif.ru/society/v_novosibirske_voditeli_gazeley_nachali_zabastovku_posle_zaderzhki_zarplaty

СОКРАЩЕНИЯ

05.07.2023

В уральском филиале ГМИИ Пушкина в Екатеринбурге начались массовые увольнения

Заведующая уральского филиала ГМИИ им. А.С. Пушкина (ГЦСИ) в Екатеринбурге Кристина Горланова покидает свой пост. Вместе с ней заявление об увольнении написала вся команда.

<https://ura.news/news/1052663880>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

06.07.2023

«Количество пугает»: в Госдуме озабочились потоком трудовых мигрантов

Количество **трудовых мигрантов**, приезжающих сегодня в Россию, пугает.

Такое заявление в разговоре с INFOX сделал глава думского комитета по труду и социальной политике Ярослав Нилов. По его словам, 80 процентов приезжих пытаются получить патент для последующего трудоустройства. Депутат сообщил, что несколько дней назад побывал в крупнейшем многофункциональном миграционном центре в Сахарово.

«Многие молодые люди, приезжающие из стран бывшего СССР, практически не знают русского языка. Многие говорят - пойдем искать работу, кто-то думает про трудоустройство на стройках или в службах такси. Однако, как показывает практика, проводимые рейды, огромное количество мигрантов нелегально въехало в страну.

«Увы, действительно большое количество мигрантов пребывает в тени. У нас миграция, к сожалению, не по запросу. Многие приезжают в ту же Москву с пониманием, что здесь можно найти работу. Начинают ее искать, параллельно проживая в бытовках, подвалах, на чердаках», - признал Нилов.

Глава думского комитета также заявил, что необходимо принять законопроект ЛДПР о запрете работать без национальных водительских удостоверений в службах такси и грузоперевозках.

Ранее в Государственной думе предложили создать саморегулируемую организацию, которая возьмет на себя решение вопросов **трудовой миграции**. По сообщению «Парламентской газеты», возможность создания такой организации обсудили на одном из последних заседаний рабочей группы по вопросам адаптации и интеграции мигрантов в Госдуме.

Согласно данным МВД, в настоящее время в России находится 6,6 миллиона мигрантов, и это число постоянно растёт. Между тем, в поисках работы они зачастую обращаются к теневым посредникам, которые не несут ответственности ни перед работодателем, ни перед самим мигрантом.

Таким образом, часть приезжих полностью выпадает из системы налогообложения.

<https://m.infox.ru/news/251/300619-kolicestvo-pugaet-v-gosdume-ozabotilis-potokom-trudovyh-migrantov>

05.07.2023

Систему найма мигрантов на работу хотят вывести из тени

По данным МВД, сейчас в нашей стране сейчас находится 6,6 миллиона мигрантов, и это число постоянно растет. Большинство приезжих - уроженцы Узбекистана, Таджикистана, Киргизии.

Около 70 процентов иностранцев приезжают в Россию на заработки. В поисках работы они часто обращаются к теневым посредникам, которые не несут ответственности ни перед работодателем, ни перед самим сотрудником. В итоге часть мигрантов выпадает из системы налогообложения. Кроме того, недобросовестные работодатели не обеспечивают надлежащих социально-бытовых



условий для приезжих, что вызывает агрессию и способствует росту преступности среди мигрантов. В Госдуме предложили создать саморегулируемую организацию (СРО), которая возьмет на себя решение вопросов **трудовой миграции**.

Неконтролируемая миграция может повлечь за собой серьезные последствия, считает член Комитета Госдумы по делам национальностей Анастасия Удальцова. Среди основных угроз она назвала рост преступности, экстремизм и терроризм, нарушение общественного порядка, конфликты на религиозной почве, возникновение этнических анклавов. Еще одна угроза - демпинг рынка труда.

По словам Анастасии Удальцовой, при поиске работы часть иностранцев пользуется услугами мощнейшей теневой рекрутинговой системы. «Причина в том, что содействием иностранцам в трудоустройстве может заниматься кто угодно. Это никак не регулируется. В итоге сформировалась теневая рекрутинговая инфраструктура, которая «перепродаёт» иностранных работников и не несет ответственности за их дальнейшую судьбу. И если крупный бизнес еще может себе позволить самостоятельно проводить отбор работников, то малый и средний вынужден обращаться к этим самым теневым посредникам», - объяснила депутат.

Выход она видит в создании саморегулируемой организации, которая централизованно займется вопросами **трудовой миграции**. Она будет аккумулировать запросы и заявки работодателей, систематизировать их по отраслям и регионам. Организация позволит привлекать востребованных иностранных работников, проверять уровень их профессионализма, обучать и аттестовывать. Специалисты СРО будут поддерживать обратную связь с мигрантами, мониторить конфликтные ситуации с работодателями и решать их. Возможность создания такой организации обсудили на одном из последних заседаний Рабочей группы по вопросам адаптации и интеграции мигрантов в Госдуме.

<https://www.pnp.ru/social/sistemu-nayma-migrantov-na-rabotu-khotyat-vyvesti-iz-teni.html>

В.В. ПУТИН

06.07.2023

Путин поприветствовал участников выставки "Всероссийский день поля"

Президент России Владимир Путин поприветствовал участников, организаторов и гостей выставки "Всероссийский день поля" и десятого Открытого чемпионата России по пахоте, соответствующая телеграмма опубликована на сайте Кремля.

"Уважаемые друзья! Приветствую вас в Республике Татарстан на выставке "Всероссийский день поля" и десятом, юбилейном Открытом чемпионате России по пахоте", - говорится в телеграмме.

Путин отметил положительную динамку российского агропромышленного комплекса

18 мая, 12:47

"На протяжении многих лет ваша масштабная выставка объединяет работников агропромышленного комплекса из разных регионов страны. Ее насыщенная программа предоставляет участникам отличную возможность в деловом, конструктивном ключе обсудить насущные профессиональные проблемы, обменяться опытом и лучшими практиками,



продемонстрировать инновационные аграрные технологии, впечатляющие достижения в земледельческой и животноводческой отраслях отечественного АПК", - отмечается там же.

Президент подчеркнул, что чемпионат по пахоте, собравший сильнейшие команды механизаторов из России и ряда зарубежных стран, станет одним из центральных событий выставки.

Путин выразил уверенность в том, что и выставка, и чемпионат пройдут успешно, будут содействовать **повышению престижа профессий**, связанных с сельским хозяйством, привлечению в отрасль талантливой молодежи. Он пожелал участникам всего самого доброго.

Аграрии Кубани экспортировали три миллиона тонн зерновых в 2023 году

<https://ria.ru/20230706/putin-1882525853.html>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

06.07.2023

ЦБ не видит рисков финансовой стабильности в текущем ослаблении рубля -Набиуллина

Банк России имеет возможность влиять на курс рубля с помощью интервенции в случае рисков для финансовой стабильности, в текущем ослаблении рубля их нет, заявила глава регулятора Эльвира **Набиуллина**, выступая на Финансовом конгрессе.

"Мы не таргетируем курс рубля. Для нас любой курс приемлем. Мы его учитываем при денежно-кредитной политике. ЦБ готов и может вмешиваться с интервенциями только тогда, когда видит риски для финстабильности. Сейчас таких рисков не наблюдается", - сказала она.

ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА

06.07.2023

Голикова приняла участие в акции "Спасибо учителю"

Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** в четверг приняла участие в акции "Спасибо учителю" и поблагодарила своих педагогов начальных и старших классов, передает корреспондент ТАСС.

"Лучшие традиции, которые зарождаются в маленьком ребенке, его отношение к жизни, конечно, во многом определяется тем, что вкладывает в ребенка учитель. Я бесконечно благодарна своей первой учительнице Нине Георгиевне Илларионовой, которая учила меня с 1 по 3 класс, прививая первые лучшие знания. Это самые запоминающиеся годы", - сказала она в ходе общения с журналистами в Московском педагогическом государственном университете (МПГУ).

Голикова также вспомнила своего классного руководителя в старших классах, учителя химии Галину Ивановну Серебренникову. "Запоминаются, как правило, те учителя, которые на протяжении всего периода твоей учебы были с тобой, которые не менялись. [...] Конечно, я не могу перечислить все фамилии, но главное, что это люди, которые отдают себя, наверное, самому главному - воспитанию и обучению подрастающего поколения", - добавила вице-премьер.



Акция "Спасибо учителю" стартовала 25 мая. Чтобы принять в ней участие, нужно сделать фото или видео со своим учителем и выложить его в соцсети с хештегом #СпасибоУчителю. Кроме того, как ранее сообщал министр просвещения РФ Сергей Кравцов, в рамках акции запущен сайт спасибоучителю.рф, благодаря которому каждый житель России сможет отправить поздравительную открытку или сделать звонок своему любимому педагогу в любой уголок страны.

Указом президента РФ 2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника.

<https://tass.ru/obschestvo/18206289>

06.07.2023

Голикова назвала регионы, которые не смогли снизить уровень бедности

Голикова: в 2022 году девять регионов не смогли обеспечить снижение уровня бедности

Девять российских регионов, в том числе Хакасия, Ингушетия и Адыгея, в 2022 году не смогли добиться целей по уменьшению уровня бедности населения, заявила вице-премьер Татьяна Голикова на заседании Совета Федерации в рамках правительственного часа. Ее слова приводит пресс-служба правительства.

"По итогам 2022 года 76 регионов смогли обеспечить снижение уровня бедности в соответствии с планируемыми значениями, девять, к сожалению, не смогли добиться результатов и решить эту проблему. Это республики Хакасия, Ингушетия, Адыгея, Северная Осетия - Алания, Коми, Калмыкия, Карачаево-Черкесская республика, Оренбургская область, Ненецкий автономный округ", - сообщила **Голикова**.

В 2023 году правительство, по ее словам, ожидает дальнейшего снижения бедности, в том числе за счет введения единого пособия, направленного на поддержку семей, беременных женщин и детей. "Это 82,5% от того, что мы прогнозировали на 2023 год", - уточнила вице-премьер.

В мае текущего года Росстат доложил, что в 2022 году за чертой бедности находилось 14,3 млн россиян, или 9,8% населения. Это на 1 млн человек, или 0,7 п.п., ниже оценки ведомства, опубликованной в марте 2023 года.

Лидером среди всех регионов по доле малоимущего населения оказалась Ингушетия (в республике уровень бедности вырос за год на 1,2 п.п., до 30,5% граждан). На втором месте - как по динамике прироста бедных, так и по их доле - находится Тыва (+0,6 п.п. за 2022 год, до 28,8%). Прирост малоимущих был также зафиксирован в Хакасии (+0,2 п.п., до 18,1%) и Адыгее (+0,1 п.п., до 11,6%).

Согласно национальным целям развития России, к 2030 году уровень бедности должен снизиться до 6,5% населения. В 2023 году целевое значение уровня бедности должно составить 10,1%, говорила в марте **Голикова**.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/64a5ddec9a79470eaa7eb66b?from=newsfeed>



СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

06.07.2023

Доходы Федерального казначейства за 2022 год превысили прогноз в два раза - Счетная палата

Доходы Федерального казначейства в 2022 году составили 520,9 млрд рублей при плановом показателе в 263,5 млрд рублей. Об этом говорится в опубликованном в четверг заключении Счетной палаты РФ.

"Доходы, администрируемые Федеральным казначейством, зачислены в федеральный бюджет в сумме 520 911 019,1 тыс. рублей, что на 257 413 285,5 тыс. рублей (в 2 раза) превышает прогноз", - сказано в документе.

Главными доходными статьями стали операции по управлению остатками средств на едином казначейском счете (233,1 млрд рублей, или 44,8%), остатки средств на счетах федерального бюджета и их размещение, за исключением Фонда национального благосостояния России (ФНБ) (140,7 млрд рублей, или 27%), доходы по соглашениям между государствами - членами Евразийского экономического союза (129,8 млрд рублей, или 24,9%).

Расходы ведомства исполнены в размере 63,2 млрд рублей (99,9% сводной бюджетной росписи).

В ходе проверки было выявлено 16 нарушений и недостатков, 8 из которых были устраниены. Годом ранее Счетная палата обнаружила 20 нарушений, совершенных Казначейством. "Важно отметить, что Федеральное казначейство оперативно реагирует на замечания, работает над этими вопросами, чтобы нарушения не повторялись", - приводятся в пресс-релизе слова аудитора Светланы Орловой.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

06.07.2023

В Минтруде назвали возможную причину роста продолжительности рабочей недели

Котяков: дефицит кадров ведет к росту продолжительности фактически отработанного времени

К росту средней продолжительности рабочей недели мог привести большой **дефицит кадров** в инженерии и обрабатывающей промышленности. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты России Антон **Котяков** во время рабочей поездки в Кемеровскую область 6 июля.

Таким образом он прокомментировал ранее опубликованное исследование аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza на основе данных Росстата о том, что продолжительность рабочей недели в I квартале 2023 года выросла до рекордного показателя в 38,5 часа.

Котяков объяснил, что к росту привел **дефицит кадров**, который наблюдается в инженерной отрасли и в обрабатывающей промышленности.

«Предприятия, имея достаточно большие объемы заказов, предлагают своим сотрудникам за дополнительную плату осуществлять более длительный трудовой день либо переходить на шестидневную рабочую неделю», - рассказал он.



По его словам, подобная ситуация могла сложиться в нескольких регионах страны.

Как в свою очередь 3 июля объяснил директор по развитию «Авито Работа» Дмитрий Пучков «Известиям», увеличение продолжительности трудовой недели россиян во многом обусловлено наращиванием производственных мощностей в разных отраслях и оптимизацией бизнес-процессов. Про его словам, в условиях высокого спроса на персонал работодатели заинтересованы в максимизации эффективности рабочих процессов, а для этого они перераспределяют нагрузку на персонал.

<https://iz.ru/1540141/2023-07-06/v-mintrude-nazvali-vozmozhnuiu-prichinu-rosta-prodolzhitelnosti-rabochei-nedeli>

05.07.2023

Минтруд России предложил финансировать переезд работников на предприятия новых регионов

Минтруд России разработал проект постановления, который расширяет программу трудовой мобильности и позволяет финансировать переезд работников на предприятия новых регионов. Об этом в среду сообщили журналистам в пресс-службе министерства.

"Минтруд России предложил расширить программу субсидирования трудовой мобильности. Согласно инициативе, субсидии смогут получать предприятия Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей. Соответствующий проект размещен для общественного обсуждения на официальном портале проектов нормативно-правовых актов", - говорится в сообщении.

В министерстве напомнили, что сейчас поддержка оказывается работодателям оборонно-промышленного комплекса, список которых утверждается регионами. Если проект постановления будет принят, субсидии смогут получать предприятия новых регионов и ОАО "РЖД" для реализации проекта по строительству железнодорожной инфраструктуры. В общей сложности, по оценке Минтруда, это позволит привлечь порядка 3,5 тыс. работников без дополнительных ассигнований из бюджета.

При этом субсидирование не будет распространяться на сотрудников, которые работают непосредственно в пути или чья работа имеет разъездной характер и не предусматривает переезда.

Государственная поддержка составит 12 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ) с учетом суммы уплаченных страховых взносов. Это более 260 тыс. рублей на каждого привлеченного работника. Средства предназначаются компаниям, которые финансово помогают работнику в переезде. Также проектом предусмотрено софинансирование со стороны субъектов - регионы смогут при необходимости увеличивать размер помощи работодателям за счет собственных средств.

Сейчас программа субсидирования трудовой мобильности предусматривает компенсацию затрат компаний на привлечение работников из других регионов на значимые для экономики предприятия. Помощь также может быть оказана за трудоустройство специалистов,



переезжающих внутри субъекта, если муниципалитеты не граничат и расстояние между ними более 50 км.

ТАСС - Российские новости

05.07.2023

Российским компаниям, трудоустраивающим моряков за рубежом, могут отменить лицензирование

Минтруд разработал три законопроекта, согласно которым компании, трудоустраивающие моряков за границей, вместо получения лицензии будут уведомлять Роструд о своей деятельности, сообщила пресс-служба министерства.

"В рамках поручения правительства компаниям, планирующим оказывать услуги по трудоустройству моряков за границей, отменяется лицензирование их деятельности. Взамен этого предлагается ввести уведомительный порядок, а полномочиями по надзору за деятельностью таких компаний наделить Роструд и государственные инспекции труда", - говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, Роструд займется проверкой агентств на предмет выполнения требований по оценке договоров, которые российские моряки заключают с иностранными компаниями, по информированию работников с условиями найма, и что судовладелец обладает достаточными средствами для защиты моряков, если они окажутся в затруднительном положении в иностранном порту. Реестр этих организаций также будет вести ведомство.

Активные лицензии перестанут действовать 1 марта 2024 года, поскольку на эту дату планируется вступление закона в силу. При этом будет считаться, что компании с такими лицензиями уже направили уведомление - сведения о них будут включаться в реестр уведомлений в течение трёх рабочих дней со дня вступления в силу законопроектов, добавила пресс-служба.

РИА Новости. Все Новости

05.07.2023

Минтруд предложил финансировать трудовую мобильность предприятиям новых регионов и РЖД

Минтруд России предложил расширить программу субсидирования трудовой мобильности на предприятия Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей, а также на РЖД, сообщила пресс-служба министерства.

Соответствующий проект размещен на официальном портале проектов нормативно-правовых актов.

"Сейчас поддержка оказывается работодателям оборонно-промышленного комплекса, список которых утверждается регионами. Если проект постановления будет принят, субсидии смогут получать предприятия новых регионов и ОАО "РЖД" для реализации проекта по строительству железнодорожной инфраструктуры. В общей сложности это позволит привлечь порядка 3,5 тысяч работников без дополнительных ассигнований из бюджета. Единственное исключение - субсидирование не распространяется на сотрудников, которые работают непосредственно в пути



или чья работа имеет разъездной характер и не предусматривает переезда", - говорится в сообщении.

По информации пресс-службы, государственная поддержка составит 12 размеров минимального размера оплаты труда с учетом суммы уплаченных страховых взносов - это более 260 тысяч рублей на каждого привлеченного работника. Средства предназначаются компаниям, которые финансово помогают работнику в переезде. Также проектом предусмотрено софинансирование со стороны субъектов - регионы смогут при необходимости увеличивать размер помощи работодателям за счет собственных средств, добавили в ведомстве.

Референдумы о вхождении ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей в состав РФ прошли 23-27 сентября 2022 года. **Президент РФ** Владимир Путин 30 сентября выступил в Кремле по итогам данных референдумов, после чего подписал договоры с их главами о **принятии** регионов в состав России. Крым стал российским регионом в марте 2014 года по итогам референдума после госпереворота на Украине. Руководство России неоднократно заявляло, что жители Крыма проголосовали за воссоединение с Россией демократическим путем, в полном соответствии с международным правом и Уставом ООН. По словам главы российского государства, вопрос Крыма "закрыт окончательно".

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.07.2023

Российским компаниям, трудоустраивающим моряков за рубежом, могут отменить лицензирование

Минтруд разработал три законопроекта, согласно которым компании, трудоустраивающие моряков за границей, вместо получения лицензии будут уведомлять **Роструд** о своей деятельности, сообщила пресс-служба министерства.

"В рамках поручения правительства компаниям, планирующим оказывать услуги по трудоустройству моряков за границей, отменяется лицензирование их деятельности. Взамен этого предлагается ввести уведомительный порядок, а полномочиями по надзору за деятельностью таких компаний наделить **Роструд и государственные инспекции труда**", - говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, **Роструд** займется проверкой агентств на предмет выполнения требований по оценке договоров, которые российские моряки заключают с иностранными компаниями, по информированию работников с условиями найма, и что судовладелец обладает достаточными средствами для защиты моряков, если они окажутся в затруднительном положении в иностранном порту. Реестр этих организаций также будет вести ведомство.

Активные лицензии перестанут действовать 1 марта 2024 года, поскольку на эту дату планируется вступление закона в силу. При этом будет считаться, что компании с такими лицензиями уже направили уведомление - сведения о них будут включаться в реестр уведомлений в течение трёх рабочих дней со дня вступления в силу законопроектов, добавила пресс-служба.



РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.07.2023

В Башкирии пострадали два работника из Челябинска, один из них - умер

В Башкирии произошел несчастный случай на производстве.

Инцидент произошел на строительной площадке ОАО «Башкирская медь» 2 июля.

Как сообщила **Гострудинспекция** в РБ, пострадали работники ООО «РИК» из Челябинска. На них обрушилась монтируемая металлоконструкция.

В результате травмы различной тяжести получили 44-летний электрогазосварщик и 39-летний газорезчик. Их экстренно госпитализировали в больницу Сибая. Электрогазосварщик скончался в медицинском учреждении.

Гострудинспекция с Ростехнадзором в РБ проводят проверку на предприятии и выясняют причину и обстоятельства происшествия.

<https://i-gazeta.com/news/proisshestviya/2023-07-06/v-bashkirii-postradali-dva-rabotnika-iz-chelyabinska-odin-iz-nih-umer-3329837>

06.07.2023

В Тобольске на предприятии СИБУРа рабочего убило током

Сотрудник погиб, когда поднимал рабочий инструмент Фото: Екатерина Сычкова URA.RU

В Тобольске (Тюменская область) на предприятии "Запсибнефтехим" (входит в группу компаний СИБУР) погиб рабочий от удара электрическим током. Об этом URA.RU сообщили **Государственной инспекции труда** по Тюменской области.

"Причина несчастного случая - неудовлетворительная организация производства работ. Отсутствие контроля со стороны руководителей и специалистов подразделения за ходом выполнения работы, соблюдением трудовой дисциплины. Не были выполнены организационные мероприятия, обеспечивающие безопасность работ в электроустановках", - сообщили в ведомстве.

Несчастный случай произошел, когда ремонтная бригада устранила неисправность на одной из подстанции предприятия. "Часть инструментов электромонтеры отнесли на место работ к стенке ячейки №15 ТСН-1. После чего собрались для проверки документов и обсуждения действий. В это время электромонтер по ремонту и монтажу кабельных линий направился с оставшимся инструментом к тыльной стороне ячейки №15. Раздался хлопок. В результате работник получил смертельную травму от поражения электрическим током", - добавили в ведомстве.

<https://m.ura.news/news/1052664272>



06.07.2023

На электрогазосварщика из Дзержинска обрушилась стена траншеи

Несчастный случай на производстве произошёл в Дзержинске. 36-летний электрогазосварщик занимался рытьём траншеи. Неожиданно произошло обрушение её стены, мужчина оказался зажатым. Об этом сообщается на сайте Государственной **трудовой инспекции** по Нижегородской области.

Рабочий получил множественные травмы, а также травматический шок. По результатам медицинского заключения полученные повреждения относятся к категории тяжёлых. Однако работодатель не известил ведомство о произошедшем несчастном случае в установленные сроки. Это квалифицировано как попытка сокрытия факта получения травм на рабочем месте. Сейчас сотрудники **Гострудинспекции** в Нижегородской области выясняют обстоятельства и причины произошедшего несчастного случая. Ведётся расследование.

<https://d-ved.ru/2023/07/06/на-электрогазосварщика-из-дзержинск/>

06.07.2023

Сотрудник «Курганмашзавода» упал с высоты

Сотрудник Курганского машиностроительного завода (КМЗ) получил травму во время ремонта пресса. Работник упал с высоты. Об этом сообщается на официальном сайте **Государственной инспекции труда** в Курганской области.

<https://ura.news/news/1052664209>

06.07.2023

Трудинспекция защитила права работницы детского сада в селе Сарагаш

Государственная инспекция труда в Хакасия по постановлениям прокуратуры привлекла к административной ответственности заведующую МБДОУ д-с №4 «Зоренька» в селе Сарагаш Боградского района республики.

В ходе рассмотрения административного материала госинспектором труда установлено, что в нарушение норм трудового законодательства руководством детского сада допущено нарушение сроков выплаты работнице расчета при увольнении и несвоевременного предоставления в ОСФР по Республике Хакасия сведений об увольнении.

В результате принятых мер, трудовые права работника восстановлены. Работодатель выплатил расчет в полном объеме с учетом денежной компенсации.

За уклонение от выплаты или неполной выплаты в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, работодатель привлечен к административной ответственности, предусмотренной частью 6 статьи 5.27. КоАП РФ.

Кроме того, за нарушение требований пп.2 ст.11 Федерального закона № 27-ФЗ "Об индивидуальном учете" работодатель так же привлечен к административной ответственности, предусмотренной частью 2 статьи 15.33.2. КоАП РФ.

<https://vg-news.ru/n/167157>



05.07.2023

В Челнах во время приступа эпилепсии скончался 50-летний рабочий

Трагедия произошла сегодня 15:30 на территории стройплощадки в 15 комплексе поселка ЗЯБ, пишут «Вести КАМАЗа».

У одного из рабочих начался приступ эпилепсии, которая в итоге привела к фатальному исходу. 50-летний мужчина скончался до приезда врачей. Обстоятельства его смерти выясняют сейчас сотрудники полиции и **трудовой инспекции**.

<https://vestikamaza.ru/posts/v-chelnah-vo-vremya-pristupa-epilepsii-skonchalsya-50-letniy-rabochiy/>

05.07.2023

В Оренбурге после вмешательства прокуратуры организация выплатила зарплату работникам

В Оренбурге после вмешательства прокуратуры коммерческая организация погасила задолженность по зарплате перед работниками.

Надзорное ведомство провело проверку и выявило нарушения. Организация задолжала 11 работникам 499 тысяч рублей по зарплате.

— Директору организации внесено представление. В отношении юридического лица вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении. По постановлению **Государственной инспекции труда** общество привлечено к ответственности в виде предупреждения, — сообщили в областной прокуратуре.

Кроме того, по материалам прокурорской проверки было возбуждено уголовное дело. Надзорное ведомство контролирует расследование.

<https://ria56.ru/posts/v-orenburge-posle-vmeshatelstva-prokuratury-organizaciya-vyplatila-zarplatu-rabotnikam.htm>

ПРОФСОЮЗЫ

06.07.2023

Забайкальский прецедент

Федерация независимых профсоюзов России предлагает **Правительству РФ** разработать нормативно-правовой акт о сохранении размеров районных коэффициентов к зарплате, установленных в **регионах**. С такой инициативой на очередном заседании **Российской** трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых** отношений выступил председатель **ФНПР** Михаил Шмаков. В Забайкальском **крае** под давлением губернатора был принят закон об отмене «субъектовых» районных коэффициентов с одновременным повышением...

Сообщение Забайкальский прецедент появились сначала на Учительская газета.

Федерация независимых профсоюзов России предлагает **Правительству РФ** разработать нормативно-правовой акт о сохранении размеров районных коэффициентов к зарплате, установленных в **регионах**. С такой инициативой на очередном заседании **Российской**



трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых** отношений выступил председатель **ФНПР** Михаил Шмаков.

В Забайкальском **крае** под давлением губернатора был принят закон об отмене «субъектовых» районных коэффициентов с одновременным повышением зарплаты работников бюджетной сферы: в 2023-2024 годах зарплаты вырастут, но нет гарантий, что они будут расти в последующем. Отсутствие информации о дальнейших намерениях правительства по данному вопросу вызывает беспокойство у работников. По мнению **ФНПР**, надо ускорить решение проблемы с участием социальных партнеров.

Тем временем профсоюзы Забайкалья намерены вести независимый мониторинг зарплат жителей **края**, от итогов которого будут зависеть дальнейшие действия профорганизаций. По словам председателя Федерации профсоюзов Забайкалья Зои Прохоровой, сейчас разрабатываются параметры мониторинга. Сбор данных начнется в сентябре.

– Мониторинг позволит нам собрать конкретные цифры, посмотрев, каким образом отмена районных коэффициентов скажется на зарплатах работников в разных отраслях. Причем проводить его мы намерены на протяжении длительного времени. В случае если цифры покажут снижение заработков забайкальцев, мы оставляем за собой право обратиться в федеральные органы власти и другие инстанции с соответствующими обращениями и будем настаивать на восстановлении коэффициента, – резюмировала Зоя Прохорова.

Региональная районная надбавка к зарплатам жителей Забайкальского **края** в 20% отменена с 1 июля 2023 года.

– Изначальный законопроект, предложенный правительством **региона**, предполагал просто отказ от районного коэффициента. Только после нескольких раундов переговоров именно профсоюзам удалось настоять на том, чтобы в законопроекте были при этом прописаны критерии повышения заработков забайкальцев, – подчеркнула Прохорова.

Глава профобъединения напомнила, что профсоюзы отказались поддержать законопроект, так как краевое правительство не смогло гарантировать увеличение зарплат жителей **региона** в долгосрочной перспективе – соответствующие параметры не были прописаны в документе.

<https://ug.ru/zabajkalskij-preczeden/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.07.2023

SuperJob: в первом полугодии число вакансий в отраслях промышленности выросло в 1,5 раза

По итогам первого полугодия количество вакансий в различных отраслях российской промышленности выросло в 1,5 раза, подсчитали эксперты сервиса по поиску работы SuperJob. Наибольшей востребованностью пользуются квалифицированные рабочие и инженерно-технические сотрудники.

Согласно исследованию SuperJob, выдержки из которого приводит «РИА Новости», за первые шесть месяцев текущего года наиболее высокие темпы роста спроса на персонал зафиксированы в промышленной отрасли. Предприятия заинтересованы в рабочих с высокой квалификацией, в



частности, в слесарях, операторах станков и монтажниках. Востребованностью пользуются и инженерно-технические работники: технологии, конструкторы, наладчики.

По данным SuperJob, число вакансий в строительстве по итогам полугодия выросло на 39%. Сезонное увеличение вакансий также наблюдается в сфере туризма, гостиничного и ресторанного бизнеса. Их количество выросло на 46%. Наиболее высоким спросом пользуются повара различных специализаций, кухонные работники и официанты.

FinExpertiza на основе данных Росстата подсчитала, что в первом квартале 2023 года россияне в среднем трудились по 38 часов 30 минут в неделю. Это рекордный показатель как минимум с 2010 года. Министр труда и социальной защиты Антон **Котяков** предположил, что к росту средней продолжительности рабочей недели мог привести **дефицит кадров**, в том числе и в обрабатывающей промышленности.

Сильный дефицит кадров на российском рынке труда «Ведомостям» подтвердили и опрошенные представители крупных российских компаний. Рекрутеры отмечали, что предприятия предлагают соискателям многочисленные вакансии и повышают зарплаты, однако брать на работу некого.

<https://www.kommersant.ru/doc/6084471>

06.07.2023

В России расширили список работников творческих профессий

В России расширили перечень профессий и должностей творческих работников, которым будут оплачивать вынужденный простой. Об этом рассказало правительство страны со ссылкой на подписанный премьер-министром Михаилом **Мишустиным** указ.

Время, в течение которого они по инициативе работодателя не участвуют в создании или исполнении произведений, будет оплачиваться ниже минимального размера оплаты **труда** (МРОТ).

В обновленном перечне значится 236 профессий и должностей. Выплаты должны быть не ниже оклада творческого работника с доплатами и надбавками компенсационного характера.

В октябре 2022 года в **Госдуме** одобрили **законопроект** о гарантированной оплате **труда** артистов и других творческих работников, вынужденно не выступающих и не участвующих в создании произведений в течение какого-либо времени.

<https://www.gazeta.ru/culture/news/2023/07/06/20819468.shtml>

05.07.2023

Через 5 лет в России на 10 тыс. рабочих мест должно находиться минимум 134 робота - ТПП

Численное увеличение роботов в России приведет к росту производительности труда и выведет экономику на новый уровень, на 10 тыс. рабочих мест должно находиться не меньше 134 роботов. Об этом ТАСС сообщила вице-президент Торгово-промышленной палаты РФ Елена Дыбова в Санкт-Петербургской ТПП на выездном заседании Всероссийского семейного совета.



"Бизнес говорит: "Я могу произвести в три раза больше, но некому работать". На 10 тысяч рабочих мест в России только 6 роботов. Показатель должен быть хотя бы среднемировой - 134 робота на 10 тысяч рабочих мест. У нас крайне низкая роботизация в основных отраслях: стройка, сельское хозяйство, которое смогло выйти на новый уровень именно благодаря технике. Там комбайны появились другого уровня, вместо одного поля комбайнера за это же время может убрать 10 полей. Но это должно прийти в каждую сферу экономики. Если сконцентрируем усилия, примем реальную программу, через 5 лет все может измениться, бизнес к этому готов", - сказала Дыбова.

По ее словам, появление в РФ новых рабочих рук в виде роботов не приведет к росту безработицы, а экономическая ситуация в стране улучшится. Однако главную роль в реализации идеи сыграет финансовая поддержка государства. Для сравнения: сейчас в Японии на 10 тысяч рабочих мест уже приходится 850 роботов, а в Корее - 930.

Кроме того, финансовые трудности испытывает и семейный бизнес, где также **не хватает квалифицированных кадров** и существуют проблемы с рынком сбыта. Решить их поможет единый федеральный проект, считает Дыбова.

"Мы сторонники системного подхода. Нужен либо отдельный федеральный проект, либо государственная программа. Сейчас как главную цель предлагаем взять производственный бизнес и сконцентрировать на нем усилия государства. Мы уже сформулировали нашу позицию, есть поддержка региональных органов власти. По результатам совета в Петербурге на следующей неделе будет документ, который отправим в федеральные органы власти. Для производства нужна особая система мер поддержки - это и долгие кредиты, и промышленная ипотека, специальные налоговые режимы. Сейчас важно сконцентрироваться и российскому производителю создать все условия", - добавила она.

ТАСС - Российские новости

05.07.2023

Для спортшкол хотят продлить сроки лицензирования

До конца весенней сессии в **законодательство** хотят внести **поправки**, которые защитят спортшколы и их совершеннолетних учеников. Об этом рассказал член Комитета **Госдумы** по физической культуре и спорту Роман Терюшков на заседании рабочей группы «О гармонизации **законодательства** о физической культуре и спорте и **законодательства** об образовании» 5 июля.

В 2021 году был принят **закон**, который должен обеспечивать гармонизацию **законодательства** о физической культуре и спорте и об образовании. 1 января 2023 года он вступил в силу.

Рабочая группа уже выявила недостатки его реализации. Это ухудшение положения тренеров в части материально-технического обеспечения и компенсации расходов, невозможность соблюдения необходимого уровня трудовой нагрузки и оплаты **труда** при переводе на должность «тренер-преподаватель», ухудшение их социального положения и пенсионного обеспечения, невозможность финансирования за счет бюджета спортивной подготовки совершеннолетних и их участия в соревнованиях.

Также к 1 сентября спортшколы должны получить постоянные лицензии. Сейчас они есть только у трети организаций.



Чтобы исключить негативные факторы, рабочая группа предлагает в два этапа внести необходимые **поправки в законодательство**. Уже до конца весенней сессии планируют решить две проблемы. Во-первых, с занятиями спортсменов, достигших 18 лет. Во-вторых, с получением спортивными школами необходимых лицензий. С этими вопросами необходимо разобраться до сентября. «Именно в этом сложном, очень сжатом по времени графике мы можем помочь нашим спортивным школам, нашему контингенту и нашей спортивной отрасли», - подытожил Терюшков.

Также читайте о том, какие **законы** вступают в силу в июле.

<https://www.pnp.ru/social/dlya-sportshkol-khotyat-prodlit-sroki-licenzirovaniya.html>

05.07.2023

СФ одобрил закон о создании единой централизованной цифровой платформы в социальной сфере

Совет Федерации на заседании в среду одобрил **закон**, согласно которому Единая государственная информационная система социального обеспечения (ЕГИССО) и федеральный реестр инвалидов преобразуются в государственную информационную систему "Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере".

Вносятся изменения, согласно которым информационное обеспечение в области социальной защиты инвалидов, а также регистрация решений о признании гражданина инвалидом (ребенком-инвалидом) будет осуществляться не в федеральном реестре инвалидов, а в данной платформе, говорится в заключении социального комитета Совфеда .

Платформа сформирует классификатор мер соцзащиты, перечень получателей этих мер, основания, условия, способы и формы их получения.

Кроме того, в платформе будет обеспечиваться регистрация решений об отнесении граждан к следующим льготным категориям: пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф; многодетные семьи; ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, члены семей погибших ветеранов и инвалидов ВОВ; ветераны труда; бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто; дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из их числа; лица, потерявшие в период обучения обоих родителей или единственного родителя; инвалиды, в том числе дети-инвалиды.

РИА Новости. Все Новости